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Referat af skolebestyrelsesmøde 

Mandag den 25. september 2017  
 
 

Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Lotte Wedel (LWL), Karina Olsen Kirkmand 
(KK), Michael Holt Schmidt (MHS), Irene Strunge Ostenfeld (ISO), Niels Møller (NM), Jakob Bille (JB), Line 
Pinborg (LP), Ida Hansen (IH), Pernille Haargaard (PH) 

Fraværende: 
NM 

Mødeleder:  
ISO 

Referent:  
mr 

1. Godkendelse af referat fra sidste møde 
Referatet er godkendt. 
 

2. Godkendelse af principper.  
Som aftalt på sidste møde i skolebestyrelsen har ledelsen udarbejdet forslag til følgende principper: 
 

a. Princip for arbejdets fordeling mellem lærere og andet pædagogisk personale. 
b. Princip for opfyldelse af undervisningspligten ved deltagelse i musikskolens undervisning eller 

udøvelse af eliteidræt. 
c. Princip for underretning af hjemmet om elevens udbytte af undervisningen - herunder elevplaner. 

 
De enkelte principper skal drøftes og evt. justeringer skal aftales. Principperne er udarbejdet med 
kraftig inspiration fra forslag fra ”skole og Forældre”.  
Målet er, at alle 3 principper kan godkendes på mødet. For at punktet ikke skal tage meget tid, er 
det vigtigt at alle har læst forslagene, forholdt sig til dem og er klar med andre vinkler der evt. skal 
indskrives i princippet. 
De 3 forslag er vedhæftet dagsordenen. 
 
Skolebestyrelsen har drøftet forslagene til principperne. 
a. Princippet er godkendt. 
b. Det pædagogiske personale erstattes med læreren og derefter er princippet godkendt. 
c. Dette er nok et princip, der skal opdateres jævnligt, da læringsplatformene udvikler sig og giver 
nye muligheder. Vigtigt med fokus på den fortsatte hjælp til forældrene i brug af Min Uddannelse. 

            Vi indskriver, at skolen inddrager forældrene og inviterer til dialog, hvis eleven har særlige 
            opmærksomhedspunkter.Princippet godkendes herefter.  

 
3. Klassedannelse på 7. årgang og konfirmation 

De nye 7. klasser er dannede ca. 1 år før konfirmationen, hvilket giver en udfordring for familierne ift. 
kendskab til datoen i tide, når man som familie skal ud og bestille lokale til festen. Det gør, at 
forældrene booker lokaler flere weekender. Det giver udfordringer for andre familier, som så måske 
ikke kan finde noget. Skolen og præsten skal prøve at finde den bedst mulige løsning ind i dette. 
Skolebestyrelsen vil gerne i dialog med meningsrådet og præsterne om en god løsning. Anders, Ida 
og Irene går i denne dialog. Anders og Ida laver en invitation.  

 
4. Arbejdet i skolebestyrelsen.  

Niels har ønsket at vi diskuterer hvordan man som skolebestyrelsesmedlem kan give konstruktiv 
kritik. Hvordan stiller skolebestyrelsen sig til det ønske og hvordan ønsker skolebestyrelsen at denne 
drøftelse skal foregå? Planen er, at punktet behandles på mødet i oktober. 
 



 

 
  

På mødet i oktober drøftes, hvordan vi sikrer en god kommunikation og samarbejde i 
skolebestyrelsen, også når det handler om kritik. Skolebestyrelsen har tilsynspligt med skolens virke 
og kan bede om redegørelser for, hvordan skolen arbejder med forskellige områder. Skolebestyrelsen 
er ikke sagsbehandlere.  
 
Der aftales, at skolen laver en redegørelse for sammenhængen af 21st century skills og 
Folkeskoleloven på næste møde, se sidste pkt.  
 
Skolebestyrelsen overvejer, hvordan vi som bestyrelse kan gå i dialog med det politiske niveau, evt. 
via den kontaktpersonbestyrelsen har, omkring valget af de områder, der skal arbejdes med på 
skolerne. Michael og Niels tager initiativ til drøftelse af denne del i bestyrelsen. 
 
 
 

 
5. Kontaktforældremøde den 13. november 2017.  

Der er tidligere besluttet at det kommende møde med kontaktforældrene skal klæde 
kontaktforældrene på til at kunne medvirke i afviklingen af forældremøderne i januar/februar. Det 
er også aftalt at møderne skal handle om ”Den gode tone/respekt for forskellighed – i 
forældreflokken”. Holder vi ved den beslutning? 
Hvordan forestiller vi os forældremøderne afviklet? Hvordan skal kontaktforældrene være klædt på, 
for at kunne løse deres opgave? Det afgør hvordan vi skal tilrettelægge og afvikle det kommende 
kontaktforældremøde. 
Vi har tradition for at tage en kort drøftelse på bestyrelsesmødet og derefter nedsætte en 
arbejdsgruppe, der udarbejder indbydelsen og står for afviklingen af kontaktforældremødet. Vi er i 
så god tid denne gang, at skolebestyrelsen kan nå at blive orienteret den 30. oktober. 
Bestyrelsen har drøftet kontaktforældrene rolle omkring afvikling af det andet forældremøde efter 
jul. Det er ikke helt klarhed for kontaktforældrene og personalet omkring dette. Det er nok svært for 
alle, hvis kontaktforældrene skal have en rolle og stå for noget til møderne, som oprindeligt tænkt. 
Det er vigtigt med tid til at forældrene kan drøfte det, der er vigtigt for aldersgruppen på møderne. 
Gerne strukturerede samtaler. Vi vil gerne holde fast i fælles kontaktforældremøder, så vi har 
mulighed for at høre en bredere gruppe forældre om forskellige områder og opkvalificere 
skolebestyrelsens arbejde. Vi kan også klæde dem på ift. kommende emner på forældremøderne. 
Forslag til emner til kommende kontaktforældremøde: Den gode tone – hvordan arbejdet der med 
det i klassen/på årgangen, læringssyn og brug af Min Uddannelse, det andet forældremødes indhold 
og kontaktforældrenes rolle.  
Der er nedsat en arbejdsgruppe til planlægning af kontaktforældremødet. Det er Line, Lotte, Pernille 
og Marianne. Marianne melder datoen for mødet ud til kontaktforældrene. 
 

 
6. Madordning  

I de sidste 4 år – mindst – har skolen ikke haft et madtilbud til elever. Vi har også haft besluttet at 
emnet ikke skulle drøftes i en periode. Nu er tiden til at gå undersøgende til sagen igen. Der lægges 
op til en åben drøftelse, der kan sætte retning for hvilke undersøgelser der evt. skal iværksættes. 
Der kan evt. nedsættes en arbejdsgruppe, der laver et oplæg til et kommende møde i 
skolebestyrelsen. 

 
Punktet udsættes til næste møde 
 

7. Ferieplan for skoleåret 2019/2020.  
Skolebestyrelsen har mulighed for at afgive et høringssvar vedr. ferieplanen for skoleåret 
2019/2020. Der er udarbejdet 2 forskellige forslag. I forslag 1 starter elevernes skoleår mandag den 



 

12. august 2019. I forslag 2 starter skoleåret tirsdag den 13. august 2019. 
Dagen hentes/gives ved juleferiens start. I forslag 1 starter juleferien fredag den 20. december 2019.  
 
 
I forslag 2 starter juleferien lørdag den 21. december 2019. 
Normalt har vi fået sendt ét forslag i høring og skolebestyrelsen har ofte afholdt sig fra at afgive 
høringssvar, da den ikke har kunnet se alternativer. Denne gang er det udarbejdet 2 forskellige 
forslag, men det er stadig muligt at komme med nye forslag også. 
Skolebestyrelsen anbefaler forslag 1. 

 
8. Lukkedage i SFO.  

I indeværende skoleår kan vi selv placere 2 lukkedage i Stensballeskolens SFO. Det er 
skolebestyrelsens ansvar at beslutte placeringen af lukkedagene. Mellem jul og nytår er der 3 
lukkedage -  27., 28. og 29. december 2017. 
Skolens ledelse foreslår følgende lukkedage: 

 Mandag, den 2. januar 2018 

 Fredag, den 11. maj 2018 – dagen efter Kr. Himmelfartsdag. 
             Bestyrelsen godkender forslaget, dog ikke d. 2. januar, som ikke bliver lukkedag. 
 

9. Den varige løsning på Stensballe Ungdomsskoles placering.  
Yderligere orientering om den løsning der blev informeret om på sidste møde og som forventes 
indstillet til behandling i Børne- skoleudvalget i oktober måned. Der er behov for skolebestyrelsens 
tilkendegivelse. 

       Skolebestyrelsen bakker op om løsningen. 
 

10. Lærerens dag – 5. oktober 2019.  
Vi plejer at markere dagen som ”Personalets dag” for også at inkludere pædagogernes arbejde i 
markering. 
Enkelte af de forældrevalgte i skolebestyrelsen har, i mailkorrespondance, opfordret til at vi 
fortsætter markeringen. Der er stillet et konkret forslag om at nytænke markeringen. 
Bestyrelsen skal beslutte sig for, om dagen skal markeres og i givet fald hvordan. 
Michael, Pernille, Irene, Ida, Sarah kommer. Skolen står for indkøb og klargøring. Formen er 
hemmelig 

 
11. Budgetopfølgning pr. 12. september 2017.  

Orientering om resultatet af den seneste budgetopfølgning og de ledelsesmæssige overvejelser 
deraf. 
Det ser ud til at vi kommer ud med et lille overskud. Bilag vedhæftes referatet. 

 

12. Nyt fra  

 Elevrådet: ingen har endnu meldt sig til at sidde i skolebestyrelsen 

 Personalet: der er travlt med fordybelsesuge og kortlægningsundersøgelse 

 SFO: håndboldklubben og SFO samarbejder om SFO børnenes deltagelse i træning  

 Ledelsen, v/ Anders: udskudt klassedannelse sættes på næste møde efter 
forældrehenvendelse 

 Formanden, v/ Irene: Sammenhæng mellem folkeskoleloven og 21. Century Skills.  

                          Hvordan kommer vi til at bruge det på Stensballeskolen? Hvordan passer det med 
folkeskoleloven og hvordan kan vi se det her på 
                         skolen?  
                        Hvem kan deltage i dialogmødet på mandag? Meld til Irene, hvis I vil deltage. 
                        Vi kigger datoer for bestyrelsesmøderne næste gang. 
 
 
Referat  mr 

 



 

 
 


